

СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАМВАЯ ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Строительство трамвая подается всемерной поддержкой трудящихся Томска. Тысячи рабочих, служащих, студентов работают на устройстве земляного полотна, на прокладке шпал и рельсов.

Однако из-за технической неграмотности и небрежного ведения работ объектами (управлявший тов. Батулган) и трамвайным трестом (управлявший тов. Соловьев), немалая часть труда, положенного трудящимися города на строительство трамвая, пропадает даром.

В августе прошлого года укладывался путь по Кировскому проспекту. Сейчас все эта работа требует переделки, так как полотно обвалилось, осажено ниже проектных отметок, заросло травой. Путь был узок короткими рубками, рельсы влезли на шпалы без подкладки.

При производстве земляных работ нарушались самые элементарные технические условия. Проложенные и поперечные профили линий, указанные в проекте, не соблюдаются. Выбранная из выемки земля бросается тут же, водоотвод не делается, результаты выемки становятся канавой для стока воды со всей улицы.

На многих участках грунт вымыт шпалами. В других местах, например, на участке по проспекту Кирова между улицами И. Державина и Таврою, шпалы засыпаны грунтом, полотно здесь осажено ниже проектных отметок.

Ясно, что неправильно уложенный путь будет растирать шпалы. По прораб объектрестов тов. Батулов не обращает на это внимания и собирается проводить балластировку.

Необходимо технических условий строительства приводит к авариям. Так, на участке Советской улицы, имеющем большую длину между балками № 1 и переулку Бегемота, при выборе группы предпринимателя силами мотобата. Подоспавшие земляные массы, размытые огромными тягачами. Теперь необходима переделка проекта участка с постановкой подпорных стоек на каннах.

О том, насколько небрежно ведутся работы, говорят и такой факт: строятся не удостоверяясь закрыты для прохода Советскую улицу, где идут работы. Проезжающие телеги и автомашины нарушают уже спланированные участки.

Трамвайный трест передает строительству 10.000 перерасчетов шпал, из них 3.500, по заявлениям управляющего трестом тов. Соловьева, пропала «неизвестно куда». Но достаточно посмотреть на участ

сток линии по Кировскому проспекту (управлявший тов. Батулган) и трамвайным трестом (управлявший тов. Соловьев), немалая часть труда, положенного трудящимися города на строительство трамвая, пропадает даром.

Последние дни по всей линии устанавливаются опоры для контактной сети. И в этих работах допускаются ряд существенных недостатков. Например, при заливке бетоном оснований опор не используются частные подоспавший цемент, что, конечно, снижает прочность сооружений. Работы в установленные сроки не выполняются.

Объектрест вырасходовал все плановые суммы, но столько сделано не все. Строители трамвайного депо и путей к нему (начальник строительства тов. Масленко) только заложили фундамент здания и уложили 300 метров пути вместо 1.000.

Многие могут сделать для строительства трамвая предприятия города. Руководители инструментального и шпалостроительного заводов уже оказали строителям существенную помощь. Но ряд предприятий и учреждений стоит в стороне от этого дела.

Для окончания строительства треногой постройки необходимы резы, разделительные, трансформаторы и т. п. Эта аппаратура лежит без движения на автомобильном заводе. Разве нельзя было передать ее строителям?

Начальник № 5-й дистанции пути тов. Мишукова до сих пор не отгружал рельсы, тормозят подачу балласта. Не производят необходимых материалов и оборудования для трамвая весовой, подшипниковый и манометровый заводы.

Одним из серьезных недостатков на строительстве трамвая является низкая трудовая дисциплина. Невыполна на работу, уход среди рабочего дня стал обычным явлением. Нарушители дисциплины никто не привлекает к ответственности.

Для рабочих не созданы нормальные бытовые условия. Нет спелоземки; резиновые сапоги, телогрейки. Неудовлетворительно работает столовая: меню однообразное.

Чтобы обеспечить славу трамвая в экспедиционно-XXX годовщине Великого Октября, надо ликвидировать все указанные недостатки, оказать строителям практическую помощь.

Л. ТИТОВА.

Навстречу 30-й годовщине советской власти

Рыбаки Усть-Тыма выполнили слово, данное товарищу Сталину

Рыболовецкая артель г. Усть-Тымыского рыбозавода в 15 августа завершила выловление годового плана рыбозавода. Государству стало более 700 центнеров переростной рыбы. В ознаменование 30-й годовщины Великого Октября рыбаки обещали сдать государству сверх плана не менее 1.000 тонн хлеба.

Коллектив рыбаков Усть-Тымыского рыбозавода с честью выполнил свое обязательство, данное им товарищу Сталину в письме трудящихся Томской области.

Предоктябрьское соревнование шахтеров

Шахтеры Томского областного государственного треста с честью выполняют обязательства, взятые ими в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Высокий производственный подъем — на шахте «Красная гора». На 20 августа выдано на-гора 23.000 тонн угля при годовом задании 31.000 тонн. Забыли-забыли т. т. Ичоркин и Осипов, завершающие годовые задания, дают уголь сверх плана.

Коллектив шахты «Красная гора» в погоне Ролан в 30-й годовщине Великого Октября взял обязательство завершить годовую план угледобычи в 7 ноября и сверх плана до конца года добыть 9.000 тонн угля.

Награждение работников ГЭС-2

За перевыполнение плана выработки электроэнергии, экономю топлива и бесперебойное снабжение электростанций предприятий города обласполком награди почетными грамотами четырнадцать работников Томской ГЭС-2.

Награждены начальники пехот: топливно-транспортного — В. Е. Шпилевой, котельного — Б. Я. Вайсбаг, турбинного — В. П. Тараханов и электротех — В. И. Лоскутов; мастера цеха: турбинного — Ф. В. Соцкий, топливно-транспортного — П. П. Борисенко, механического — С. П. Коротов, электротех — И. К. Гелдин, прораб строительства А. К. Крестинин, сержант котельного и турбинного цехов — А. Д. Новиков и С. П. Самойлов, плотники И. А. Кузнецов и Д. П. Чичков и аккумуляторщик Ф. В. Иванов.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Позорный уникум

Ассистент открыл объёмный том «Основ коммунальной гигиены» и сказал: — А сейчас для экспериментальной проверки протридного материала, в порядке практики, коллективно посетим один обиход-уникум.

Через полчаса ассистент — студент санитарного факультета медицинского института — остановился у порога двери здания, расположенного между корпусом Госбанка и магазином КОГПЗ.

— Антигигиеничный заповедник, — с уважением промолвил ассистент, — и приглашаю учащихся войти в помещение.

На стенах коридора, ведущего в лестницу, как являлись в тропическом лесу, висели обрывки покрашенных пачею обоев.

— Наглядная наглядница к разделу «Гигиена предметов обихода», — строго сказал ассистент.

В верхнем этаже коридора, как ночь, по толкам и погрябкам бархатистой ковролестницы создавали таинственный пошумок. Ассистент пояснил: — На наглядной в архиве рукописей установлено, что последняя побелка этого помещения была произведена в 1940 году. Отсюда абсолютное пытанная конфигурация потолочных углов и таинное сходство внешнего вида комнат с рыбоколлективным предприятием эпохи Петра Первого.

В одной из комнат внимание студентов было обращено на странное потекание с потолка на карниз и оттуда — на полное собрание сочинений отца на академик.

— Редкий случай беспрепятственного пропуска помещений с третьего этажа на второй, — сказал ассистент.

В книгохранительном научном фонде ассистент продемонстрировала студентам дружбу смирности.

Ег. ПОПОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Создать условия для нормальной работы библиотеки

Техническая библиотека на предприятии — это важнейший научно-исследовательский отдел завода, призванный исследовать и обеспечивать производство. Основание выпуска новой продукции, подготовка кадров, повышение квалификации рабочих, изучение основ марксизма-ленинизма — все это во многом зависит от работы заводской библиотеки.

С каждым годом пополняется книжный фонд научно-технической библиотеки Томского электротехнического завода. Сейчас в книгохранителе насчитывается 10 тысяч томов. Библиотека получает 33 советских научно-технических журналов и 10 иностранных: «Технический вестник», «Горная электротехника и механика», «Журнал по самолётному вождению» и другие.

Библиотека имеет свыше 800 читателей. Но в работе ее имеется много недостатков. Из-за тесноты помещения используются не весь библиотечный фонд, обработка новых книг задерживается, книжные выставки делаются на двери или на столе библиотеки.

Читатели не имеют минимальных удобств: нет даже стола, за которым можно было бы посмотреть книгу или сделать выписки.

Для нормальной работы библиотеки ее нужно перевести в просторное помещение, где можно было бы организовать отдельные книгохранительные помещения для выдачи книг и небольшую читальню.

С. АЛЕКСАНДРОВА.

На уделяют внимания ремонту квартир

Администрация карагандинской фабрики не уделяет внимания ремонту квартир рабочих и служащих. Во многих домах протекают крыши, развалилась печь, обваливается штукатурка.

По вопросу о ремонте квартир и помещений неоднократно обращалась к заведующему административно-хозяйственным отделом тов. Возжанинскому, но никаких результатов добиться не могу.

В. СНОБОРОВАТОВ, Инвалид II группы.

Негде культурно отдохнуть

Каждому жителю Тахтамышевского сельсовета, Томского района, в свободное время негде культурно отдохнуть. Библиотечка находится в состоянии полной запущенности: мебели нет, свежих газет и журналов не поступает, в помещении грязно.

Поступившая для библиотечки литература лежит на полке, — ее не выкупают. Радиоприемник находится на до

— Отпущу, — указал он на спешащую куда-то морщину. С потюка, словно парашютисты, опускались десятки пауков.

Чахла от затхло воздуха, студенты попытались открыть занавеску двери, но она оказалась выходящей во двор. Она оказалась завешанной снаружи ржавыми болтами, винтами, консервными банками и прочим хламом. Если бы туда заглянул городской инспектор Шапокин, он бы с удивлением воскликнул: — Право уступили старика! Драги-то сколько!

Когда обследование было закончено, студенты поинтересовались — кому принадлежит это помещение.

— Медицинскому институту, — ответил ассистент. — Это наша научная библиотека...

Экскурсия, о которой мы здесь рассказывали, конечно, не было. Но факты анализа санитарного состояния полностью соответствуют действительности.

Выделен здания — котора Госбанка делал все от нее зависящее, чтобы выглядеть библиотеке: не дает проветривать, книгохранитель; лет в библиотечное помещение поном и т. д. 120.000 экземпляров научной литературы подвергается порче.

На положении письма библиотеки к у администрации медицинского института. Достаточно сказать, что семь лет здесь не было побелки. Избирания чистоты и гигиены — работники медицинского — спокойно выжирают на заколоченные стены и испорченные сыростью стены ценнейшего фонда.

Правильно сказала Кузума Пруткова: — Врачу, испейся сам!

Ег. ПОПОВ.

Забота о детском доме

На берегу Чулыма в пещре села Зырянска в большом уютном здании помещается детский дом. В нем воспитываются дети, эвакуированные в годы войны из Ленинграда. За пять лет пребывания в Зырянском детском доме они окрепли и подросли, поступили в школу.

В коллективе детского дома много опытных работников с большим стажем, преуспевающих вместе с детьми из Ленинграда. 37 лет находится на педагогической работе заведующий детским домом А. А. Плещинский, добросовестно работающий вместе с Т. К. Копыловой, М. И. Варшавской и другими.

Устроительство детского дома имеет все возможности развивать спорт дарования, — им преподают музыку, танцы, обучают художественному творению. Дети занимаются спортом. На спартакиадах детских домов области они занимают первое место по бегу, второе — по прыжкам в высоту. Воспитанники постарше принимают участие в хозяйственных работах.

Детский дом располагает хорошей материальной базой. Он имеет 5 классов, 6 лошадей, 31 овец, 6 телят, 2 быка. Все помещено в этом году достигают 30 гектаров. Все это обеспечивает детям прекрасное питание.

Общественные и рабочие организации общественной организации проявляют большую заботу о Зырянском детском доме, своевременно оказывают ему помощь.

А. ЧУНОВ.

Школьники получают горячие завтраки

Ежегодно в Красно-Восточной начальной школе, Рыболовецкого сельсовета, Томского района, для учащихся организуются горячие завтраки. В этом году в традиционного завтрака будет собран хороший урожай картофеля, гороха, шпината. У школы есть своя коровня.

С начала учебного года дети будут обеспечены горячими завтраками.

На подсобном хозяйстве детдома

Детдом в селе Подное, Асиновского района, в годы Отечественной войны организовал подсобное хозяйство. Сейчас на ферме имеется 15 коров, 30 овец, 6 свиней. Кроме того, в этом году был произведен посев зерновых культур и овощей на площади 13 гектаров, в том числе 5,5 гектара картофеля.

И вот Ванюшка вызвал на сцену в стоду президиума.

Председатель Осип Петрович начал говорить о том, какую большую помощь оказали ребята колхозу во время летних работ: на севе, на покосе, на сборе колосьев за железками и на хлебозапасе.

— А лучше всех, — сказал председатель, — работа Ванюшка Мохов. Выделил у него галек, чем у других возчиков, да и сам он расторопный и толковый парень.

— Настойчивый хозяин! Побольше бы таких, — похвалился в зале.

— Ну вот, мы и решили премиями его отозвать на палыто, — заключил Осип Петрович.

Перенасыщенный рад одобрительно заулыбался и зааплодировал.

Ванюшка, красивый от смущения, стоял на сцене: лицо его говорило о растерянности и волнении, охватившем его. Было отчего растеряться. Еще бы! Весь колхоз сейчас смотрел на него, улыбался ему и аплодировал, Ванюшка даже испугался.

— Когда предстало правление, передавая ему отрез сумки и, лично от себя, книгу «Молодая гвардия», назвал его старшой Ваня Тимофеевич и крепко, как взрослому, как товарищу, пожал руку, на глазах у Ванюшки показались слезы. Он не помнил, как добрался до своего места. Кто-то дружески хлоснул его по плечу: — Молодец, Ваня...

Кто-то пошутил провала сукно. — Скажи Ванюшке, что я вонюшка, Ваня, — сказала ему его друг Аношка, когда он усаживался, наконец, рядом с ним.

— Жарко, знаешь... Даже влетела. Я буду такую жару натопить... Прямо беда, — ответил другу Ванюшка.

ВАНЮШКА

(Рассказ)

Затих рокот севокосилок. Не видно уже косцов, шедших друг за другом. Колхозные ребята, что постарше, гребли коноплю, копнили и подвозили копыи к местам стогования.

Обычно спорилась работа у Ванюшки Мохова, вожака деревенских ребят, который несколько дней назад, здесь же, на покосе, встретил своей четырнадцатилетней. У него в разую коноплянка не проскандывала под копыи, ни разу не перевертывалась копыя.

Домытая последние стога.

— Во-первых с сеном ухаживался, — говорил колхозники: — Пора хлеба убирать.

И начал выборочную уборку озимой ржи.

После обмолота (необходимый хлеб — необурный хлеб) колхоз сразу же приступил к сдаче хлеба государству.

Пут Ванюшка Мохов, как и большинство колхозников, начал себе работу — стал возчиком на паре быков возле мешки с зерном на смышной палубе.

С утра до позднего вечера Ванюшка при быках, Збегидет лопой, выметет галек, картошка с салью и простокваша в маленьком туюске и опять к амбару. Лопь только бросит на ходу:

— Некогда, маманя, наверно, уже нагружали, как бы не опоздать!

ри на пункт вместе прехалеть надо, пождешь нас.

— Ладно, ладно Силантий, — обрадовал Ванюшка. — Малый десок проеку и пождоку.

Ванюшка выехал один.

Но едва он миновал небольшой лесок и выехал на большую (до глубины залесок километра три), быки стали. Не могли справиться, одним рыком оскалить небольшой угаб.

Ванюшка, который всею лопору шел колхозом, растерянно забегал вокруг, похаливая походу.

— Ну, ладно, ладно... По-побе, по-побе!

По сколько быки ни дергали, они оставались на прежнем месте, устало отмахивались от васалящих мух.

Ванюшка потелек к быкам и пучком сорванной травы отер им лоптине, горячие, галекко вытерившиеся бока.

— До смышного-то всего километра три осталось, — подумал Ванюшка.

С придорожных кустов таянулись серебристые волокна паутины. В воздухе, чистом и прозрачном, стояла едва уловимая, чуть прихляпывая полевых пчелов и крошечки, борющейся запыла рванной осыни. Пышный паря базры и некоторые травы вокруг поворачивали ко-где желтыми пятнами. Ливеная жарка смеялась, предвещая прохладу. И надо всем этим, в вышине — сине небо, с редкими белыми облачками.

Ванюшка пресек к боку дороги на начальной заездыш по краям пещи. Сорвал поплотью ромашку. Обернул безале желтенькой, раскрасил желтую голову и бросил в сторону.

Потом пошел к покосе, достал хлеб с партойкой и туюсок с простоквашей. Туюсок поставил на землю, а картошку и два коуса хлеба, подумав, посылал и перторпылила спорки быкам. Простоквашу вылил сам, туюсок положил между мешками.

Валек с боку, проверил упряжь: все в порядке. Похалил Серого.

Скоро палили заехали подходить. Ну-ка, вольдем, По-побе, по-побе! Еще раз! По-побе, по-побе! Ладно, ладно!

Отдохнувшие быки дернулись раз Ванюшка победил в залку телегу и всею свесом детских силенок толкала телегу вперед. Быки дернули второй раз и на третий (Ванюшка жалея задржал от радости) вынесли все-таки телегу на ровной дороге и как ни в чем не бывало, зашагали, неторопливо, вперед по дороге.

Сзади посылалась скрип телеги, попукал, говорю злобы, и споры на лесу показались обзор.

«А вот и палыто», — обрадовался Ванюшка и приостановился быком.

— Ладно Силантий! — закрычал он бригаднику, который шел в первой попутной, — Там яма есть, рывтина, дождик, видно, размыло. Обехать надо.

— Обоз свернула в сторону и там, где он прошел, образовалась лопая котля.

Ванюшка шел рядом с быками, и лицо его, всматриваясь и загорелое, с облезлым от солнца носом, выказало вымученную блуждающую и сдвину, как у иконописца, лупающуюся улыбку поглядывая вперед.

«Я же говорил ему, и он — слово... Быки, как быки, облыженные быки», — размылила Ванюшка. — Скажет тебе же... Конечно, пошла он потому, что от

дохнул чухот, но и не совсем потому. Почему у телеги Марфы коровы много молока дают, а у телеги Ванюшки нет? Вот и быки тоже понимают, когда он их забавляет?» И Ванюшка запел песню без слов: «Тра-ра-ра, тым-там-там, тра-ра-ри-ти-там-там», — давая выходы переположившему его радостному чувству.

Скоро стало видно приближающуюся деревню, с ярко отбеленной расквашенной полове, большие и просторные крытые железом склады — гаубанный пункт Заготзерно.

— По-побе, лод-побе, — прикрикнул Ванюшка на быков. — Сейчас подкормимся.

Августовское соение опускаясь за лесом и там, где оно скрывалось, было видно зарено, которое призывало и дует и всею окружением какой-то жарушей, скачущий вана.

Когда ехали домой, на сцене у Ванюшки было спокойно и легко. Он был доволен всем: и хорошим днем, и приездом Силантия, и веселым бриком бригадника, и бурчущим уютнейшим его естаканом молока, и немного грустной песней, задогадывал ей себя:

Может, радость твое непадеко... Не да знаст, ее ли ты желье... Что ж ты брешь, если все ночь одиноко. Что ж ты девчаким спать не даешь?

Окончались уборка. Колхоз рассчитался с государством по хлебопоставкам, вше натурально за работу МТС. В колхозном колхозе, выстроенном в прошлом году, колхозники слушали отчет председателя. А потом началось премирование лучших владельцев колхоза.

Отклики на решение английского правительства об отмене обмена фунтов стерлингов на доллары

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Сообщение о решении английского правительства приостановить свободный обмен фунтов стерлингов на доллары вызвало многочисленные отклики английской печати.

«Дейл Горнер» пишет, что английское правительство зашло слишком далеко тогда, как только была уведена «Войсворс» в мусорный ящик, обратившись к правительству должно теперь сделать то же самое с фунтом и недисциплинировать.

Финансовый обозреватель английских газет предсказывает решительные сокращения импорта из стран долларовой валюты.

Подчеркивая, какое серьезное влияние окажет решение английского правительства на международную торговлю, финансовый обозреватель «Форкинг пост» пишет, что Англия придется искать возможности вести торговлю с немаркитскими странами.

Это повлечет за собой заключение новых торговых соглашений с рядом стран и тем временем импорт продуктов питания и сырья уменьшится.

Военные действия в Индонезии

ГАГА, 21 августа. (ТАСС). По последним сообщениям голландской прессы, на всех фронтах Индонезии продолжаются кровопролитные бои между голландской армией и индонезийцами. Голландские войска развивают активные действия в центральной части Явы, стремясь напав на сборные, прерывающей путь на Дюкелару. По мнению газет, и ближайшем будущем начнется широкое наступление голландских войск при поддержке танков, авиации и артиллерии англо-американского производства.

Голландская правительственная печать пытается оправдать наступательные действия голландцев, предпринятые вопреки решению Совета безопасности о прекращении военных действий. Лидер католической фракции парламента Гоме в газете «Фолькс-курант» пишет: «Мы не можем согласиться с решением Совета безопасности и настаиваем на продолжении военных действий».

Газета «Тейтс», выражая удовлетворение по поводу того, что Америка и Китай на последнем заседании Совета безопасности поддержали Голландию, пишет, что, возможно, при этой ситуации Совет безопасности вынесет приемлемое для голландцев решение. «Однако мы не можем больше ждать. Ситуация все больше обостряется». Газета признает «захватить все территории республикан».



В окрестности гор. Томска Виа на песчаное озеро. Фотограф Ф. Хитриновича.

ТУРИСТСКИЙ ПОХОД ШКОЛЬНИКОВ

Группа учеников старших классов Асиновской средней школы возвратилась домой после дождливого похода по реке Чулым. Туристы проплыли на лодках около 200 километров от Асино до Батурна. В пути они собрали для своей школы коллекцию насекомых и образцы прибрежных растений. В Батурно ученики познакомились с работой судостроительной верфи, участвовали в товарищеской встрече с местной командой волейболистов.

Ученики за время своего туристского похода ознакомились и хорошо отдохнули. Сейчас они разбирают и обрабатывают собранные материалы.

НОНЦЕРТ НА ПАРОХОДЕ

Пароход «Пролетарий» шел к Томску. В числе пассажиров на нем была группа артистов Томского филармонического ансамбля в составе парохода концерт прослушали пассажиры. С большим интересом прослушали выступление, состоявшееся из трех номеров: «Вальс», «Полночь в Венеции», «Соната». Активное участие в концерте приняли артисты Николаева, Головинки и Гиршман.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

На стадионе «Динамо» закончилась строительство ограды протяжением 550 погонных метров. Центральный вход на стадион будет перенесен на Советскую улицу. На месте старых ворот будет поставлена доска почетного работника ВКП(б) и горисполкома. Тренировка на стадионе будет проводиться регулярно.

ТОМСК—КИСЕЛЕВСК

20 августа в Томском стадионе «Динамо» состоялся футбольный матч между командами «Угольник» (Киселевск) — «Сборная» — Томск. Игра закончилась со счетом 5:2 в пользу Киселевска.

ГОРСАД Летний театр

Гастроли Кемеровского областного театра оперы и балета. Сегодня устроено ПРАСКНИУЛОСЬ МОРЕ ШИРОКОЕ. Вечер — ДРАМКА НЕВЕСТА. Начало спектакля: вечерних в 9 час. вечера, утренних в 12 час. дня. Касса открыта ежедневно с 1 час. до 4 час. дня и с 4 час. до 10 час. вечера.

ГОРСАД Летний театр

25 августа 1947 года Гастроли Новосибирского государственного театра ОПЕРЫ И БАЛЕТА. В ПРОГРАММЕ: оперы из опер: «Пиковая дама», «Евгений Онегин», «Царская невеста», «Русская», «Кармен», «Запорожец за Дунаем». И отвлечение НОНЦЕРТ: арии, романсы, русские народные песни, танцы. Начало в 9 часов вечера. Открыта предварительная продажа билетов с 9 до 3 часов дня и с 6 до 10 часов вечера.

КИНО ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Исторический художественный фильм «ПЕТИ ПЕРВЫЙ». I СЕРИЯ — начало 12 ч 30 м, 4 ч 30 м, 8 ч 30 м II СЕРИЯ — начало 2 ч 30 м, 6 ч 30 м, 10 ч 30 м Касса — с 12 часов дня.

УЧИТЕЛЯ ПОВЫШАЮТ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

120 учителей высших курсов повышения квалификации при Томском институте усовершенствования учителей. На курсах работали группы преподавателей истории и Конституции, русского языка и литературного чтения, математики, физики, химии, биологии, а также группа директоров средних и средних школ, заслуженных педагогических работников и руководителей кустовых методических объединений.

Слушатели изучали биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, работали над темами «Марксистско-ленинская диалектика — могучее идейное оружие нашей партии», «И. В. Сталин о диалектике», «Постановления ЦК ВКП(б) об идеологической работе и задачах школы».

Курсанты прослушали также цикл лекций по педагогике, основы курса по специальности и методике преподавания предмета. Директоры школ прослушали курсы логики.

Занятия вели научные работники Томского университета и педагогического института. Курсанты отмечают высокое качество лекций, семинаров и практических занятий.

По словам наших выступлений

„Заброшен ценный груз“

Помощник прокурора гор. Томска тов. Савельев сообщил нам, что факты, приведенные в письме, опубликованном под названием «Заброшен ценный груз», не соответствуют действительности, и меры по ним приняты.

„Ни пройти, ни проехать“

В письме, опубликованном под таким названием, сообщалось, что на улице Пехачева между домами №28 и 30 образовался глубокий ров, мешающий проезду.

УЧЕБНЫЕ ЗАНЯТИЯ

во всех техникумах и специальных школах г. Томска на всех курсах и специальностях начнутся 1 сентября 1947 года. Регистрация учащихся производится с 28 по 31 августа.

К сведению граждан, привозящих на рынок мясо для продажи

Кеймские туши мяса крупного и мелкого скота производится при условии одновременного представления кинока. Томский заводотуп Коопзипродукт.

Продается путевка

в Катинский санаторий Красноярского края (для больных с закрытой формой туберкулеза) сроком с 29 августа. Обращаться: при условии оформления по маршрутам: телефон № 11-30.

Базе Союзгазоблпечи требуются: бригады по промотарам, старший бухгалтер и машинистка.

День г. Колпашево

На бумажной фабрике Колпашевского горпромкомбината открылся цех химической чистки и поправки шерстяных и бумажных тканей.

За лето второй областной драматический театр поставил в спектаклях работы области 45 спектаклей, на которых присутствовало свыше 6.000 человек. Большим успехом пользовались постановки «Девятый валуна» и «Русские волевики».

Для обслуживания колхозников во время уборки урожая создано две кооперативные бригады. Они выехали на гастроли в Молчановский, Бирюсовский, Колпашевский, Чаинский и Бакачский районы.

ШАХМАТЫ

(Под редакцией А. Айзина)



Этап № 9. С. Шифферс. Великие начинают и делают ничью.

САМАЯ КОРОТКАЯ ПАРТИЯ

Приводимая ниже партия игралась на Парижском турнире в 1926 году. Белые: Жюбо — Черные: Лазар. 1. d2-d4 Кр6-b2 2. Кf1-d2 e7-e6; 3. d4-c5 Кf8-b7 4. h2-h3? (узнавший толк) Кg8-e8! Белые сдались.

Решение этапа № 1.

1. c6-h6? 2. Сh1-Ch2; 3. Сf1 (не 3. Кр4-Кр3) d7-d6, так как белым не могут проиграть свой пешки) Сg7; 4. Кр6-b1 и выигрывают.

ИГРА ПО ПЕРИСПЕКТИВЕ

Отдел организует с читателями игру по периспективе. Порядок игры таков. Играют одновременно две партии: редакция играет в одной — белыми, в другой — черными. Читатели сообщают о своих ходах в обеих партиях. Отдел выбирает из полученных ответов ход, который указан в большинстве писем.

Известия

27 августа, в 7 час. вечера, в Доме партийного просвещения состоится концерт для руководителей политшкол — при первичных парторганизациях города по первой теме программы. Семинар проводит тов. Илюдов И. С. Явля руководителем политшкол областного.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Секретариат Томской интгруппы и редколлегии альманаха «Томск» поздравляет, что с 25 августа в помещении редакции газеты «Красное Знамя» (пр. Ленина, 13, комната 21, 3-й этаж) будет издаваться еженедельно (кроме субботы и воскресенья) августовская газета секретариата и редколлегии альманаха с 8 до 10 часов вечера.

Для справок — телефон 16-79 (с 11 до 17 часов ежедневно, кроме выходных). Секретариат интгруппы и редколлегии альманаха «Томск».

Ответственный редактор П. П. МАЧЕВ.

Выступление Ловетта на пресс-конференции об английском долларом дефиците

ВАШИНГТОН, 22 августа. (ТАСС). На совместной пресс-конференции по поводу выступления Ловетта и начальника отдела международной финансов министерства финансов Саудера подробно остановились на вопросе об английском долларом дефиците.

Ловетт и Саудера указали, что в начале использования англичанами американского кредита ежегодный расход долларов Англией достигал, приблизительно, 25 миллионов. Во втором квартале этого года ежегодный расход долларов достиг 80 миллионов. В течение шести недель после 1 июля средней еженедельный расход достиг 115 миллионов, в то время, как в течение последних шести рабочих дней, закончившихся 18 августа,

расход долларов достиг 237 миллионов. Ловетт сказал, что будут необходимы дополнительные англо-американские консультанты по английскому законодательству о предоставлении ограничений и что эти консультанты будут вести переговоры относительно изменения соглашения об англо-американском долге.

Саудера перечислил следующие страны вне стерионного блока, валюта которых была бы открыта по англо-американскому соглашению с июля, по которым, возможно, будут затронуты территории английскими ограничениями: Аргентина, Бразилия, Канада, Египет, Франция, Иран, Италия, Норвегия, Судан, Уругвай, бельгийские, голландские, португальские и испанские валютные зоны и др.

Американцы захватывают италийскую нефть

РИМ, 22 августа. (ТАСС). Вышло в свет американская газета «Ром тайл» американская опубликовала на днях сообщение, из которого известно, что политики американцы захватили италийскую нефть путем монопольного права нефтяникам и получения комиссии нефтяникам, поименному, весьма далека. В сообщении «Ром тайл» говорится, что, как ожидается, через несколько недель италийское правительство примет решение относительно захвата «Стандард ойл» компании оф Нью-Джерси о получении права на разведку нефти в обширной зоне Северной Италии».

Повидному, с целью скрыть масштабы экономической экспансии американцев, «Ром тайл» американцы пишут, будто бы последствием нефтяной войны в Италии не дава особых результатов, однако тут же добавляет, что американский концерн «Стандард ойл» компания» настолько уверена в успехе, что готов израсходовать 5 миллионов долларов, а возможно, и больше на поиски нефти. Следует напомнить, что еще до окончания войны представители и специалисты «Стандард ойл» компания», следователи за оккупационными войсками, вели в Италии разведку нефти в широких масштабах.

Как сообщает «Ром тайл» американцы, концерн «Стандард ойл» компания» действует в Италии через посредство своего филиала — компании «Совета петролифера италия» (СНИ), в которой более 60 процентов акций принадлежит американцам. Известно, что директор СНИ во время войны был «экспертом по вопросам снабжения» при американской пятой армии, а затем занял тот же пост при посольстве США в Риме.

Антикоммунистическая кампания гоминдана

ШАНХАЙ, 21 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Дагуобао», президент ЦИК гоминдана принял решение мобилизовать всех членов гоминдана для активного участия в подпольной так называемой «ком-ту».

Попытки вмешательства США и Великобритании в дело Н. Петрова

СОФИЯ, 22 августа. (ТАСС). Американский представитель в СКБ в Болгарии генерал-майор Робертсон и исполняющий обязанности представителя Великобритании в СКБ полковник Грин обратились к заместителю председателя Союзной контрольной комиссии в Болгарии генерал-лейтенанту Черепанову с идентичными письмами по поводу вынесенного 16 августа с. г. Союзной областным судом, на основании закона о защите народной власти, смертного приговора Н. Петкову, как организатору и вдохновителю заговора против правительства Отечественного фронта.

Представители США и Великобритании не оставили в своем письме перед лицом замаскированной угрозы, заявив, что если приговор будет отменен, то это будет означать предоставление исключительных прав на разведку нефти в зоне площадью около 4 миллионов акров, простирающейся вдоль южного берега реки По от пункта, расположенного вблизи Милана до Адриатического побережья, должна быть предоставлена соответствующая комиссия, которая имеет право, на любое открытие месторождений нефти при установлении италийско-го правительству небольшой арендной платы за всю добычу.

Характерно, что в качестве оправдания фальсифицированное монопольное право американцев в разведке и эксплуатации нефти в Италии, американская газета «Ром тайл» американцы приводит тот довод, будто «ни у кого, кроме «Стандард ойл» компания», нет средств, знаний и желания следовать имеющимся возможностям нефти в Италии.

Муниципального митинга

В решении гоминдана, что члены гоминдана «должны сделать все для оказания помощи правительству и проводить пропагандистскую работу в подпольной так называемой «ком-ту».

Конгресс „Международного движения за создание всемирного федерального правительства“

ПАРИЖ, 22 августа. (ТАСС). В Монре (Швейцария) 17 августа открылся конгресс так называемого «Международного движения за создание всемирного федерального правительства» (МОУФМ). На этом конгрессе представлено 40 организационных групп. В работах конгресса принимают участие представители организаций этой «движения» из различных стран Европы, Австралии, Канады, США, Южной Америки, Германии, Австрии, Венгрии, Чехословакии, Дании, Франции (представлено 10 организаций), Великобритании, Италии, Норвегии, Новой Зеландии, Голландии (представлено 4 организации), Швейцарии и Швеции. Из Греции, Венгрии, Люксембурга, Польши и Чехословакии прислали наблюдателей.

Д-р Макс Хабитт (Женева), председатель административного совета МОУФМ, приветствовал собравшихся, в том числе депутата италийского учредительного собрания Уго Доминья и члена британского парламента Генри Аборна.

Генеральный секретарь МОУФМ Гриссерин является одновременно членом бюро организации «Всемирные федералисты США».

В Великобритании существует «британский федеральный союз», который является одной из самых крупных организаций федералистов. Основная цель — создание европейской демократической федерации, являющейся частью международной послевоенной организации.

Практически международное движение за создание всемирного федерального правительства (в роли его инициаторов выступают английские и бельгийские парламентарии) ведет пропаганду в пользу отхода от национального суверенитета народов. В частности, как передает швейцарская газета «Журнал де Женев», Генри Аборн заявил, что мир возможен лишь при условии отказа нации от суверенитета «для того, чтобы составить одно великое целое».

ГОРСАД Летний театр

Гастроли Кемеровского областного театра оперы и балета. Сегодня устроено ПРАСКНИУЛОСЬ МОРЕ ШИРОКОЕ. Вечер — ДРАМКА НЕВЕСТА. Начало спектакля: вечерних в 9 час. вечера, утренних в 12 час. дня. Касса открыта ежедневно с 1 час. до 4 час. дня и с 4 час. до 10 час. вечера.

ГОРСАД Летний театр

25 августа 1947 года Гастроли Новосибирского государственного театра ОПЕРЫ И БАЛЕТА. В ПРОГРАММЕ: оперы из опер: «Пиковая дама», «Евгений Онегин», «Царская невеста», «Русская», «Кармен», «Запорожец за Дунаем». И отвлечение НОНЦЕРТ: арии, романсы, русские народные песни, танцы. Начало в 9 часов вечера. Открыта предварительная продажа билетов с 9 до 3 часов дня и с 6 до 10 часов вечера.

КИНО ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Исторический художественный фильм «ПЕТИ ПЕРВЫЙ». I СЕРИЯ — начало 12 ч 30 м, 4 ч 30 м, 8 ч 30 м II СЕРИЯ — начало 2 ч 30 м, 6 ч 30 м, 10 ч 30 м Касса — с 12 часов дня.

Адрес редакции и издательства: гор. Томск, проспект им. Ленина, № 13. Телефоны: от редакции — 14-00, зам. отв. редактора — 16-37, отв. секретаря — 16-79, секретариата — 14, отделов: пропаганды — 16-79, партийной жизни — 16-77, вузов, школ и культуры — 10-12, сельскохозяйственного — 16-51, промышленно-транспортного — 15-50, писем и массовой работы — 1-27, информации — 6-01, для работников

г. Томск. Типография издательства газеты «Красное Знамя»